

## 夜幕下的罪恶

——隆化县“8·28”重大交通肇事逃逸案侦破纪实

□ 河北法制报记者 王絮冬

8月28日23时29分,急促的电话铃声打破了夜的沉寂。隆化县公安局交警大队汤头沟中队接到县公安局110指挥中心指令:唐三营镇东大坝村北路段发生一起交通事故,有人员受伤,生命垂危。

接警后,汤头沟中队值班民警迅速赶往事发现场。经现场勘查,事发地点位于233国道284km+500m处,现场发现被害人1名,经120急救人员确认该人已死亡。

## 案情复杂 四路出击

233国道车流量较大,几乎全是重型载货汽车,现场除了车辆碾轧痕迹以外,并无其他碎片及散落物,对侦查方向及工作造成非常大的困难。

鉴于案情复杂,县交警大队迅速成立以大队长王坤为组长的“8·28”交通肇事案侦破专案组,对案件展开全力侦破。

8月29日2时许,专案组成员全部在唐三营镇集结,并部署了侦查方案:一路迅速调取案发路段前后5公里内路面、加油点、信用社储蓄点等所有公共视频;一路走访事发路段和周边乡村群

众,进行地毯式摸排,寻找目击证人;一路对周边道路进行摸排,了解情况;一路查找尸源,在各路口、村庄制作张贴“悬赏通告”,并通过微信朋友圈征集线索。

## 出现转机 还原现场

在紧张有序的调查中,一条条线索被提取,又被否决。8月29日3时许,通过现场走访,民警摸排到一段公共视频,显示8月28日22时50分,一行人由北向南行走在案发地段交叉路口,停在233国道公路东侧。这时,由南向北行驶过来一辆重型半挂牵引车,与相对方向一辆半挂车会车,车辆行驶过后就见行人倒地挣扎,由南向北的半挂车有重大嫌疑。行人倒地后,该车并无停车迹象,向北逃离事故现场。

行人倒地20分钟后,过往车辆驾驶人发现该行人,拨打了报警电话和120急救电话,并在现场西侧商户门口拿塑料筐在其前后摆放,进行简单现场保护。

正在等待医护人员和民警到来之际,23时35分,沿233国道由北向南一辆重型半挂牵引车在案发地点路口处超车,又将倒地的行人碾轧。这一肇事车辆也未停靠,逃离现场。行人当场死亡。

## 锁定车辆 嫌犯归案

锁定肇事嫌疑车型后,民警对28日22时50分许由南向北和23时35分许由北向南沿233国道行驶经过案发现场的这两辆重型半挂牵引车进行排查。经过大量的排查和试验,专案组成员详细比对、推敲后,确定了由南向北的重点嫌疑牵引车号牌为“冀HM2×××”,由北向南的重点嫌疑牵引车号牌为“津C73×××”。

快速找到这两辆车是关键。从现场及调查结果看,两辆车轮胎、底盘等部位均应附着人体组织,必须速战速决,获取证据。

“冀HM2×××”号牌牵引车所有人登记的是隆化镇下洼子村付某。8月29日6时,民警对付某直接传唤,了解到该车系其雇佣的司机张某驾驶,从隆化县往围场四合永镇拉货物。8月29日凌晨,张某和付某有过通话,称其不确定在唐三营镇东大坝村路段是否挂到人了,但他没停车就直接去围场送货了,回来时看到有很多警察和警车,就让付某问交警队的人。付某称他还没有来得及找警察,警察就先找到了他。

按照付某提供的地址,民警在汽配城停车场找到号牌为“冀HM2×××”的牵引车后,发现驾驶室右前侧有明显的擦蹭痕迹,并有轻微变形损坏,遂将车辆扣押,并将驾驶人张某传唤至交警大队接受讯问。

号牌为“津C73×××”的牵引车车主为李某。通过电话沟通了解到,李某从内蒙古赤峰拉货已到北京平谷。李某称案发时段其曾在现场路段超车,并表示愿意协助调查。经沟通,李某到天津市蓟州区邦均镇等候,专案组民警即刻前往天津。8月29日18时许,民警见到涉案车辆和嫌疑人李某。经过初步查验车辆,该车已经被李某清洗,但在车轮、底盘等部位有明显的擦蹭痕迹和疑似人体组织的附着物,有重大嫌疑。民警连夜将肇事车辆和嫌疑人李某押解回隆化。

在讯问过程中,李某有意逃避。8月30日下午,李某与侦查人员一同进行车检。在提取到未清理干净的人体组织等重要物证时,李某供认了驾驶车辆在案发地点超车时碾轧行人后逃离事故现场的不法事实。

8月30日晚,张某、李某两名嫌疑人因涉嫌交通肇事罪,被隆化县公安局依法刑事拘留。

## 侦破纪实

这个男子不知悔改  
三次醉驾两受刑罚

河北法制报讯 (李忠勇 甄晓霞)9月17日,井陉县人民法院通报,该院日前依法适用速裁程序,公开开庭审理了一起危险驾驶案。让人惊奇的是,被告人刘某在一年多时间里竟然3次醉酒驾驶机动车,两次被依法判处刑罚。

经了解,被告人刘某曾因醉酒后驾驶机动车,犯危险驾驶罪,于2019年9月9日被石家庄市桥西区人民法院判处拘役一个月,并处罚金一万元。刑满释放后,刘某不思悔改,又于今年3月28日15时02分,在其机动车驾驶证吊销期间仍然酒后驾驶汽车,行至井陉县咸村线7000米路段时被交警查获。经鉴定,刘某静脉血液中乙醇含量为219.68mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。

行驶机动车。因涉嫌犯危险驾驶罪,4月9日,刘某被井陉县公安局取保候审。

在取保候审期间,6月20日零时许,刘某又在醉酒后驾驶一辆小型轿车,在石家庄市红旗大街与汇丰路交口处被交警查获。经鉴定,刘某静脉血液中乙醇含量为219.68mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。

井陉法院经审理后认为,被告人刘某在道路上醉酒驾驶机动车行驶,其行为已构成危险驾驶罪。其曾因醉驾被判处刑罚,在驾驶证吊销和取保候审期间,再次犯危险驾驶罪,应依法从重处罚。鉴于其认罪认罚,态度诚恳,依照刑法相关规定,对被告人刘某判处拘役四个月,并处罚金123.68mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。

曾因醉驾被吊销驾照  
司机再次醉驾又被查获

9月16日晚,张家口市公安交通警察支队崇礼大队民警在城区开展酒驾、醉驾夜查统一行动,在对一名驾驶人进行酒驾检测时,酒精测试仪呈报警状态。经进一步检测,驾驶人芦某涉嫌醉驾。

席娟 俞春元

男子醉驾营运货车上路  
肃宁交警例行检查拿下

9月11日22时许,肃宁县公安局交警大队城中队执勤民警对一辆厢式货车进行例行检查时,发现货车驾驶人有些紧张,身上有酒味儿,

遂对其进行酒精检测。后经鉴定,该驾驶人属醉驾。

目前,驾驶人闫某某因涉嫌危险驾驶罪被立案侦查。 苏颖娜 赵志鹏

窃取、收购、转卖他人银行卡信息从中获利  
四名犯罪嫌疑人被依法刑拘

近日,高阳县公安局经工作获悉,辖区有人非法窃取、收买、非法提供信用卡信息。获此线索后,办案民警立即组织警力展开工作,并成功抓获犯罪嫌疑人王某、边某涵、张某、韩某4人。

经讯问,犯罪嫌疑人王

某、边某涵、张某、韩某4人,对其2020年5月至今窃取、收买、转卖他人成套银行卡信息从中获利的作案事实供认不讳。

目前,该4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。 王阿曼

微信朋友圈公开出售“呼死你”软件  
保定清苑警方迅速抓获该嫌犯

9月14日,保定市清苑区公安局网安大队下发关于李某某涉嫌买卖“呼死你”软件线索。接到线索后,清苑区公安局网安大队民警立即展开调查。

经查,李某某在微信朋友圈公然发布出售“呼死你”软件信息,招揽大量客户,并通过微信转账收取费用。

不法分子购买后,使用该软件对被害人号码非法进行连续呼叫,造成被害人无法正常接听电话,以达到敲诈勒索、非法追债、打击报复、强买强卖等目的。

清苑警方通过大量的调查取证工作,成功锁定李某某的落脚地,并迅速将其抓获归案。 景轩

## 曲阳警方夜赴异地抓获俩在逃人员

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,曲阳县公安局恒州刑警队民警经工作获悉往年网上在逃人员郝某发、刘某匿藏位置信息后,联合交警大队民警,连夜赶往献县,经大量走访、深入摸排、蹲点守候,于当日22时许,一举将嫌疑人郝某

发、刘某抓获。

据了解,2019年1月,该局陆续接到群众报警,称其储存在郝某家中的存款无法支取。

民警经调查,发现郝某发、刘某有重大作案嫌疑,并于2月1日依法对该二人上网追逃。

赵志鹏 田浩群

张家口警方侦破一起重大制贩毒品案  
捣毁制毒窝点2个 缴获冰毒5.73克

河北法制报讯 (田春雷)9月7日,随着犯罪嫌疑人王某秀落入法网,张家口市警方成功侦破一起重大制造、贩卖毒品案,抓获制毒、贩毒、吸毒人员6人,缴获冰毒5.73克、制毒工具一套、易制毒化学品盐酸3.16吨、硫酸0.792吨,捣毁制毒窝点2个、吸毒窝点2个。

1月16日,张家口市公安局禁毒支队获悉一条有关制造冰毒的案件线索后,禁毒支队和宣化分局禁毒大队民警迅速对该经销商点

化分局迅速成立了专案组,成功锁定制毒地点和吸毒窝点,并全部查清了所有涉案人员的情况和制、贩、吸毒网络。5月20日,禁毒支队和宣化分局统一展开抓捕行动,将制毒犯罪嫌疑人贾某琴、丁某抓获,将吸毒人员高某斌、李某抓获。

据犯罪嫌疑人丁某供述,制毒工具和易制毒化学品是从宣化一化学品试剂经销商点购买。侦查员迅速对该经销商点

进行了秘密侦查和布控,经过长时间摸排,于9月6日得到该经销商王某秀从外地购买大量盐酸的线索。专案组迅速布控,于9月7日凌晨1时许,将正在仓库卸货的犯罪嫌疑人王某秀当场抓获,现场扣押易制毒化学品盐酸3.16吨、硫酸0.792吨。

目前,贾某琴、丁某已被移送检察机关审查起诉,王某秀已被刑事拘留,高某斌、李某已被行政处罚,案件正在进一步办理中。

## 沧州一名网上在逃诈骗嫌犯落网三河

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 张志新)9月19日,三河市公安局迎宾北路派出所抓获一名涉嫌诈骗票面价值922.77万元承兑汇票的网上在逃嫌犯。

当日,迎宾北路派出所所在工

作中获悉,因涉嫌诈骗被沧州市公安局新华分局上网追逃的犯罪嫌疑人任某,在三河市燕郊开发区活动。该所立即组织民警寻迹追踪,并于当日11时许,在燕郊西高速口附近将任某抓获。

经讯问,任某对其于2015年8月7日以调包的方式诈骗某有限公司票面价值922.77万元承兑汇票的作案事实供认不讳。

目前,任某已被依法移交沧州市公安局新华分局处理。

租房不成多次堵锁眼  
“二房东”拘留所里去反省

河北法制报讯 (孙伟杰)省会男子刘某通过中介承租了市民陈某的房子,因拖欠房租,被陈某解除合同。陈某将房屋出租给他人后,刘某多次将该房屋的门锁眼堵住。石家庄市裕华警方经侦查,于9月18日将违法行为主体刘某抓获。

市民陈某有一处闲置的房子,于2019年7月通过中介出租给刘某,双方签订了为期五年的合同。后刘某拖欠房租,陈某虽多次催要却一直未果,无奈于今年6月按照合同约定解除了双方的租赁关系,并向法院起诉索

要被拖欠的租金。今年9月初,陈某将房屋重新出租给了他人,可仅仅十来天时间,新租户就多次向陈某反映,房门锁眼被人堵住,有时连电闸都莫名其妙地被拉掉。陈某一边安抚租户情绪,一边只能自己出钱更换损坏的锁芯。

为防止再有人捣乱,陈某在出租房屋门口安装了监控。监控拍摄到的画面显示,总是来搞破坏的居然是前租户刘某。9月18日一早,陈某发现刘某再次出现在出租房门前,就赶紧向裕华公安分局东环派出所报了警。民

警赶到现场后,将刘某当场控制。

经询问,刘某对多次用异物堵住陈某房门锁眼并故意拉电闸的违法事实供认不讳。刘某交代,他本身属于“二房东”,从陈某手里租来房子后再转租给他人,因为某些原因,他没有及时将租金付给陈某,没想到陈某起诉了他并将房子重新租了出去。刘某气不过,就多次上门以堵锁眼、拉电闸的方式发泄自己的不满。

目前,刘某因涉嫌寻衅滋事,被裕华警方处以行政拘留十日的处罚。

## 店员损毁财物 店主报假警

二人均被固安警方行拘

9月15日,固安县一饭店玻璃被店员焦某砸坏。饭店女老板张某向固安县公安局报警,称其饭店内被盗现金12000余元。城东派出所民警对现场细致勘查后,并未发现盗窃迹象。经对双方询问核实,张某承认撒了谎。

民警调查了解到,张某拖欠焦某工资3000余元,焦某多次讨要无果。案发当日,焦某和丈夫再次讨要工资,见店内无人,焦某一怒之下将饭店玻璃砸坏。

目前,焦某因故意损毁公私财物被行政拘留,张某因报假警也被行政拘留。 李建伟 张谦

河北法制报讯 (李文斌)几名朝气蓬勃的年轻人,本有大好的年华,但偏偏走上邪路,设局“仙人跳”,最终因涉嫌抢劫,于9月8日被保定市竞秀区警方抓获并刑事拘留。

9月8日晚,保定市公安局竞秀分局建设南路派出所所里来了一名邓姓男子,称行走途中遭遇几名年轻人裹挟,被带至一户住宅内,被抢劫数千元。歹徒如此“嚣张”,立刻引起了派出所民警的高度重视。然而,在仔细询问案情时,邓

某开始变得闪烁其词,很多环节漏洞百出。最终,眼见难以自圆其说,邓某终于道出了实情。

原来,邓某通过QQ群结实了女性网友梁某,二人约定以300元的价格进行性交易。9月7日当天,邓某如约来到某住宅内与梁某见面。可二人发生关系后,房门突然被打开,从外面蹿入多名手持铁棍的年轻男子,声称梁某未成年,要将邓某的行为向警方揭发。随后,邓某被团团围住,并被拍摄数张裸照。迫于压力,他只

好将手机交出,任由对方开通支付宝借呗功能,分十次转账共计5000元。

走出房门后,邓某明白自己遭遇了“仙人跳”,不甘心损失5000元,可又怕警方得知自己的嫖娼行为进行处理,于是编造了“走在路边被抢劫”的理由,没想到刚说几句话警方就听出了破绽。

获悉详情后,民警迅速赶到邓某的住处。此时,已从邓某身上“狠捞一笔”的梁某等人,竟然没有收手,而是再次将嫖客诱入屋内准备故伎重演。

民警到达现场后,将正在与一名男子进行性交易的梁某及等候在楼道伺机破门而入的同伙抓获。

经查,梁某及同伙魏某、李某等人均系未成年人,此前多次借性交易为诱饵,在梁某发出暗号后,魏某、李某等人进入房间以曝光为由索要钱财。

目前,邓某及现场抓获的另一名男子嫖娼事实成立,被警方行政拘留。梁某等人在强行索要钱财的过程中涉嫌抢劫,已被依法刑事拘留。

## 未成年人结伙设局“仙人跳”

涉嫌抢劫被保定警方刑拘

9月15日,固安县一饭店玻璃被店员焦某砸坏。饭店女老板张某向固安县公安局报警,称其饭店内被盗现金12000余元。城东派出所民警对现场细致勘查后,并未发现盗窃迹象。经对双方询问核实,张某承认撒了谎。

民警调查了解到,张某拖欠焦某工资3000余元,焦某多次讨要无果。案发当日,焦某和丈夫再次讨要工资,见店内无人,焦某一怒之下将饭店玻璃砸坏。

目前,焦某因故意损毁公私财物被行政拘留,张某因报假警也被行政拘留。 李建伟 张谦